



Выпуск на «пять»!

стр. 2 >

Заячий каравай
и пирожки
с брусникой

стр. 3 >



Наставница

стр. 5 >

Хоть с себя всё
заложи, а Масленицу
проводи!

стр. 6 >

Работать на земле с полной отдачей

Вчера глава региона ознакомился с работой промышленных и сельскохозяйственных предприятий района.

Анжела Бугрова,
Александр Алюня

В частности, он посетил Малоархангельский машиностроительный завод, который занимается производством гидроцилиндров для коммунальной и дорожно-строительной техники, а также комплектующих и сборкой вилочных погрузчиков.

В прошлом году заводом было отгружено продукции почти на 17 миллионов рублей, инвестировано в производство около 18 миллионов рублей. На предприятии трудится 41 человек. В этом году планируется отгрузить продукции на 26,7 млн. рублей и довести численность работников до 117 человек. Изделия предприятия пользуются спросом в Москве, Нижнем Новгороде, Челябинске. Поступают заказы с Дальнего Востока.

Еще одним перспективным направлением, по которому ведутся переговоры с потенциальными заказчиками, является производство комплектующих для железнодорожных платформ, предназначенных для технического обслуживания скоростных поездов «Сапсан».

«Предприятие производит востребованную продукцию, поэтому производство должно развиваться. А это означает создание новых рабочих мест. Вот что понастоящему важно», — подчеркнул глава региона.

Безусловным приоритетом Александр Козлов назвал выполнение заводом заказа ОАО «РЖД» по производству комплектующих для железнодорожных платформ для технического обслуживания скоростных поездов. **«Это направление сейчас активно развивается. Через станцию Орел планируется организовать движение скоростных поездов. Поэтому выпускаемая заводом продукция будет пользоваться спросом»,** — отметил губернатор.

Молочный цех и молочная ферма ООО «Орелагро-



инвест» стала следующим пунктом посещения губернатора. Основными видами деятельности предприятия являются растениеводство и животноводство.

Площадь пашни «Орелагроинвеста» составляет около 24 тыс. гектаров. Здесь трудятся более 200 человек.

Валовой сбор зерновых в прошлом году составил 36 тыс. тонн при средней урожайности 29,2 ц/га, сахарной свеклы — 145 тыс. тонн при средней урожайности 327 ц/га.

На 1 января 2013 года поголовье крупного рогатого скота здесь составило 864 головы, в том числе коров 330 голов.

В прошлом году предприятию была выделена государственная поддержка в размере около 10 млн. рублей.

Побывал губернатор и в крестьянско-фермерском хозяйстве семьи Ревякиных, которая является участником долгосрочной областной целевой программы «Развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и других малых форм хозяйствования в сельской местности в Орловской области

на 2012–2015 годы» по мероприятию «Развитие семейных животноводческих ферм».

В прошлом году Ревякины выиграли грант губернатора на развитие хозяйства в сумме более 3,5 млн. рублей. На эти деньги приобретены коровы, овцы, животноводческое помещение. Сейчас в хозяйстве пять коров, 25 телок и 287 овец.

Семья фермеров занимается и растениеводством. В прошлом году уборочная площадь зерновых культур составила 372 гектара, валовой сбор зерна — 799 тонн, урожайность — 21,5 ц/га. На площади 252 гектара посеяны озимые зерновые культуры под урожай 2013 года.

«Убедился, что программа поддержки малых форм хозяйствования на селе дает результаты», — сказал глава региона, осматривая молочную ферму. **«Создание молочных ферм на 50–100 голов — это одно из приоритетных направлений, которое позволяет увеличить производство молока и поголовье молочного стада в регионе».**

Затем губернатор заехал в село Луковец. Обобщая с Александром Козловым, местными жителями высказали две просьбы: решить вопрос с дополнительным автобусным рейсом из райцентра до села и отремонтировать 150 метров дороги, ведущей из с. Луковец в с. Корсунь.

Выслушав селян, Александр Козлов поручил главе администрации Малоархангельского района Юрию Маслову решить эти проблемы в ближайшее время. После этого губернатор осмотрел магазин самообслуживания, принадлежащий Малоархангельскому райпо. Глава региона отметил широкий ассортимент местной продукции, в частности хлеба.

Губернатор посетил также ООО «Дубовицкое», агрохозяйство, созданное несколько лет назад в районе как инвестиционный экспериментальный проект ЗАО «Щелково Агрохим». Сегодня оно служит образцом развития современной системы семейного животноводства, обеспечивая качественными семенами высокопродуктивных зерновых и зернобобовых культур многие регионы РФ.

Качество семян в ООО «Дубовицкое» находится на постоянном контроле. Чистота семенного материала обеспечивается наличием электронной весовой, лаборатории, компьютерного центра, контрольного распределения семян по сортам. Специалисты сертифицированной лаборатории, оснащенной новейшим оборудованием, отбирают образцы семян каждой тонны, определяют их качество по всем показателям, которых требует ГОСТ.

Посевные площади агрокомплекса составляют около 7 тысяч гектаров. В севообороте наряду с традиционными культурами — озимой, яровой пшеницей и ячменем — представлены кукуруза, соя, горох, гречиха, сахарная свекла. На территории «Дубовицкое» построено современное административное здание, где расположен учебный центр повышения квалификации для собственного персонала и сотрудников других компаний. Предприятие постоянно осваивает новые технологии.

Подводя итоги посещения сельскохозяйственных

предприятий района, губернатор подчеркнул, что поддержка молочного животноводства, особенно племенного, является одной из основных задач правительства области в сфере АПК. В этом году будут предоставляться субсидии на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на один литр реализованного молока высшего и первого сорта. Кроме того, будут предоставлены субсидии на поддержку племенного животноводства и отдельных подотраслей растениеводства.

Губернатор акцентировал внимание на проблеме эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения. **«В Малоархангельском районе нет ни одного участка земли, который не обрабатывается. Такого результата нужно добиться во всех районах области»,** — подчеркнул Александр Козлов. **«Отдавать землю нужно эффективным собственникам, которые с полной отдачей на ней работают»,** — поставил задачу глава региона.

Сердечные поздравления

Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Благодаря вашим усилиям орловцы получают современные высококачественные товары и услуги, квалифицированную помощь специалистов, потребительский рынок региона характеризуется сбалансированностью, устойчивой товарной насыщенностью.

Оборот розничной торговли области за 2012 год составил 81,6 млрд. рублей. В эксплуатацию введено более 540 стационарных торговых объектов, еще 78 реконструировано.

На должном уровне остается объем инвестиций, вкладываемых в основные фонды ЖКХ. Это способствует устойчивому функционированию коммунальной инфраструктуры, стабильному водо- и энергоснабжению, прохождению отопительного сезона в штатном режиме. Один из приоритетов в данной сфере — проведение комплексного ремонта многоквартирных жилых домов, внедрение единого платежного документа по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Полняется материально-техническая база индустрии бытового обслуживания. Продолжает расширяться перечень услуг, предоставляемых населению. Растет квалификация специалистов отрасли.

Главное, есть еще большой потенциал для развития, реализации которого способствуют действующие на Орловщине федеральные и региональные целевые программы.

Наша совместная задача — последовательная модернизация жилищно-коммунального сектора с использованием самых передовых энергосберегающих технологий, расширение потребительского рынка с опорой на неукоснительное соблюдение и защиту прав граждан, повышение качества продукции.

Правительство области в этой большой совместной работе полагается на вашу добросовестность, профессионализм, ответственность.

Дорогие друзья! Крепкого здоровья, счастья, новых достижений и всего самого доброго!

Администрация области

Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Орловщины!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Торговля — один из важных секторов экономики. Благодаря усилиям работников сферы торговли улучшается качество обслуживания населения, становится разнообразнее ассортимент товаров, расширяется сеть современных магазинов. У сферы торговли и бытовых услуг на Орловщине большой потенциал развития — об этом свидетельствуют открывающиеся крупные торговые центры, современные супер- и гипермаркеты, уютные кафе и бары.

На плечах работников жилищно-коммунального хозяйства лежит большой груз ответственности за обеспечение комфортных условий жизни тысяч людей. Работники ЖКХ отвечают за стабильную и бесперебойную работу предприятий и учреждений, больницы и школ. Благополучие каждой семьи, тепло каждого дома во многом зависят от устойчивости и надежности этой сферы, от профессионализма, труда и высокой личной ответственности людей, работающих в жилищно-коммунальном хозяйстве.

Мы в полной мере оцениваем труд всех, кто причастен к этим профессиям. Искренне желаем вам неиссякаемой энергии, плодотворной работы и успешного решения задач, стоящих перед отраслями, а также оптимизма, крепкого здоровья, благополучия и прекрасного весеннего настроения!

Орловский областной Совет народных депутатов

Продолжение темы на 2-й стр.

ОФИЦИАЛЬНО

Из резервного фонда Губернатора

2 млн. рублей выделено из резервного фонда Правительства Орловской области на благоустройство воинских захоронений и памятных знаков в регионе.

Соответствующее распоряжение Правительства области подписал Губернатор Орловской области Александр Козлов.

Планируется провести работы по благоустройству 37 братских могил и памятного знака, а также мемориальных комплексов в Болховском, Кромском, Новосильском и Сосковском районах.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Орловской области

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

День депутата в Ливнах

Депутаты регионального парламента совместно с представителями местной власти обсудили проблемы района и наметили пути их решения.

Александр Мазалов

В пленарном заседании приняли участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, его первый заместитель Михаил Вдовин, глава Ливенского района Юрий Ревин, глава города Ливны Леонид Фаустов, а также председатели комитетов облсовета, депутаты районного и городского Советов.

Шла речь о социально-экономическом развитии района и райцентра. Леонид Музалевский подчеркнул, что развитие сельских районов области — одна из приоритетных задач власти.

Наглядным подтверждением этого является увеличение объема средств из региональной казны, направленных в муниципальные образования. В текущем году свыше 54 млн. ру-

блей будет выделено на ремонт дорог в Ливнах, что в полтора раза больше, чем в прошлом году. Из них почти 35 млн. приходится на ремонт дорог местного значения. На обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из областного бюджета будет направлено свыше 4 млн. рублей. Увеличена сумма на выплату им единовременного денежного пособия, приобретение одежды и обуви, ремонт жилых помещений. Принято решение о выделении денежных средств на

завершение строительства в Ливнах детского сада на 260 мест.

Затем, разделившись на секции, депутаты продолжили работу. Как отметил, например, председатель комитета по образованию, культуре, спорту, молодежной политике и туризму Олег Кошелев, за круглым столом депутаты и учителя городских школ обсудили новый Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». По его словам, члены комитета постараются учесть все предложения при под-

готовке редакции областного закона.

В ходе рабочей поездки Леонид Музалевский встретился с коллективами заводов «Ливнынасос» и «ГМС Насосы». Разговор шел о развитии производства, об уровне зарплаты и перспективах работы.

Отрадно, что на заводах работает молодежь. Цехи оснащены современным оборудованием. Завод «Ливнынасос» за последнее время закупил оборудования на сумму 1200 млн. рублей. Продолжается реализация инвестиционных про-

грамм, наблюдается прирост темпов производства. Промышленность в Ливнах развивается, предприятия работают прибыльно, пополняют налогами казну.

В завершение поездки сотрудники облсовета и городской администрации Ливен сыграли в волейбол на площадке физкультурно-оздоровительного комплекса. По словам Леонида Музалевского, подобные спортивные состязания в дальнейшем станут доброй традицией.

Выпуск на «пять»!

ЛУЧШИМ ВЫПУСКНИКАМ АКАДЕМИИ ГОССЛУЖБЫ ВРУЧИЛ ДИПЛОМЫ ГУБЕРНАТОР АЛЕКСАНДР КОЗЛОВ

Орловский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ отметил очередной — пятый — выпуск.

Ирина Почиталина

Во время торжественного вручения дипломов, которое проходило 15 марта, звучала музыка, преподаватели и выпускники не устали говорить друг другу добрые пожелания. Специально к этому случаю выпускники сшили новые платья и сделали модные причёски. Словом, здесь царил радостная праздничная атмосфера.

— Статус академии при Президенте России обязывает ко многому, и я искренне рад, что благодаря усилиям руководства, преподавательского состава и студентов вы на достойном уровне держите марку высшего образования на Орловщине, — обратился Александр Козлов к выпускникам и преподавателям. — Окончание вуза — это ещё не окончание учёбы. Учёба длится в течение всей нашей жизни. Не останавливайтесь на достигнутом, осваивайте всё новое и передовое. И пусть все приобретённые вами знания и навыки будут востребованы практической жизнью.

Нам нужны грамотные профессиональные кадры, которые сделают наш регион по-настоящему успешным и конкурентоспособным. Я уверен в том, что высокий уровень образования, который даёт Орловский филиал академии, позволит вам справиться с любыми сложными задачами. Всем выпускникам желаю обрести



Фото Сергея Монахова

сти достойную интересную работу и реализовать свой потенциал на благо родного края и великой России. Счастья вам, здоровья и всего доброго!

Поздравляя выпускников, губернатор Александр Козлов сообщил приятные новости. По результатам мониторинга Министерства образования и науки РФ Орловский филиал академии вошёл в число эффективных образовательных учреждений высшего профессионального образования. Другая новость — подписан приказ Минобрнауки РФ об открытии на базе Орловского филиала академии Совет

а по защите докторских и кандидатских диссертаций по экономическим наукам. Это подтверждение авторитета орловских учёных, качества научных исследований и всей научной школы.

Дипломы получили выпускники заочного отделения факультетов государственного и муниципального управления, юридического и факультета экономики и менеджмента. Большинство бывших студентов получили в академии второе, а кто-то даже третье образование. Эта категория людей, которые всегда стремятся вперёд и не любят останавливаться на достигнутом.

Выпускников поздравил ректор академии, профессор Виктор Ницевич, который назвал этот выпуск особенным.

— Сегодня пятый по счёту выпуск с того времени, как наш вуз получил статус президентской академии, — сказал Виктор Францевич на торжественной церемонии. — Сегодня 15 марта и пятый день Масленицы. И сегодня 51 наш выпускник получает красный диплом и 350 наших студентов стали дипломированными специалистами. Значит, и все задуманные планы они реализуют только на «пять».

Виктор Ницевич выразил надежду, что вместе с дипломом выпускники получат возможность участвовать в решении стратегических задач не только во благо Орловщины, но и всей страны.

Поздравить новоявленных специалистов приехали председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития Олег Ревякин, уполномоченный по правам человека в Орловской области Александр Лабейкин, начальник управления труда и занятости Орловской области Наталья Цуканова.



ПРИОРИТЕТЫ

Одиннадцать указов президента

В подписанных Владимиром Путиным в мае 2012 года указах закреплены основные направления развития России.

Николай Солоненко

Как реализуются майские указы главы государства на Орловщине? Об этом 14 марта шел разговор на заседании областной межведомственной комиссии по реализации указов президента, которое провел заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока финансово-экономического развития Юрий Парахин.

ЧТО В БЮДЖЕТНОМ КОШЕЛЬКЕ?

Как известно, особое внимание в указах президента уделяется повышению заработной платы работникам бюджетной сферы, реализации программ в области здравоохранения и образования. Все это требует значительных объемов финансирования, причем основную нагрузку несут бюджеты регионов.

Бюджет-2013 формировался уже с учетом этих указов президента. «На их исполнение мы за-

ложили в бюджет дополнительно 1 миллиард рублей, — сказала руководитель департамента финансов области Валентина Щипкова. — Указы президента мы будем выполнять».

— Задача поставлена жестко, — продолжил ее мысль Юрий Парахин. — Все указы президента должны быть выполнены, ищите резервы у себя в департаментах и блоках.

Департаменту финансов необходимо обеспечить включение бюджетных ассигнований на реализацию мер, предусмотренных указами президента от 7 мая 2012 года № 596—606, в областной бюджет на 2013 год и плановый период 2014—2015 годов в полном объеме.

КАК ОЗДОРОВИТЬ МЕДИЦИНУ

С информацией о мероприятиях по реализации государственной социальной политики в рамках указов президента выступил руководитель департамента здравоохранения

и социального развития области Алексей Медведев. Один из приоритетов указа президента — значительное повышение заработной платы медикам. И, как сообщил Алексей Медведев, денежные средства на эти цели в бюджете предусмотрены.

Программой кадрового обеспечения учреждений здравоохранения области, напомнил Алексей Медведев, предусмотрены и стимулирующая надбавка врачам наиболее востребованных специальностей, и повышение профессиональной квалификации врачей, и приобретение служебного жилья для высококвалифицированных специалистов, и доплата студентам выпускных курсов мединститута, решившим после учебы работать в конкретном учреждении здравоохранения. А еще — единая выплата в размере 100 тысяч рублей специалистам, трудоустроившимся на работу в сельскую местность. В прошлом году в село отправились 19 медиков, в этом году их будет 23. Очень важный момент: губернатором обла-

сти поставлена задача до 1 июня этого года разработать программу ипотечного кредитования для врачей.

НОВОЕ РАСПИСАНИЕ ДЛЯ ШКОЛЫ

Руководитель департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области Галина Казначеева рассказала, как в нашем регионе решаются вопросы развития системы образования и науки, повышения оплаты труда педагогов. Так, в начальных школах идет переход на образовательные стандарты нового поколения. Ежегодно проводятся конкурсы на соискание премии А. Киселева, по итогам которых новации победителей внедряются в практику образовательных учреждений.

Очень много, сообщила Галина Казначеева, делается в нашей области для выявления и развития молодых талантов. На базе института усовершенствования учителей работает школа, где с одаренными ребятами занимаются не только учителя, но и преподаватели орловских

КО ДНЮ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖКХ

Жизнь людей должна быть комфортной

Сотрудников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства поздравили с профессиональным праздником.

Александр Мазалов

На торжественном собрании, состоявшемся вчера в ОГИИК, глава региона Александр Козлов поблагодарил виновников торжества за нелегкий труд и хорошую работу:

— Сфера, в которой вы трудитесь, является одной из наиболее важных для обеспечения комфортной жизни людей, — обратился

губернатор к собравшимся. — В будни и праздники, днем и ночью вы всегда на посту. Зачастую именно вы первыми приходите на помощь людям в экстренных ситуациях. Ежедневно помогаете населению справиться с проблемами.

По словам губернатора, при широкой финансовой поддержке Фонда Содействия реформированию ЖКХ за период 2009—2012 годов объем капитального ремонта жилищного фонда в Орловской области увеличился более чем в 10 раз. Полностью ликвидирован жилищный фонд, признанный аварийным до 1 ян-

варя 2007 года. Вдвое сокращен жилищный фонд, признанный аварийным до 1 января 2010 года. В ближайшие три года согласно Посланию Президента РФ Федеральному собранию из аварийных домов в новые квартиры должны переехать все граждане, которые признаны на 1 января 2012 года нуждающимися в улучшении жилищных условий. В Орловской области таких домов 115.

Первостепенное внимание будет уделено модернизации ЖКХ с использованием передовых энергосберегающих технологий.

От имени депутатов регионального парламен-

та работников торговли, бытового обслуживания и ЖКХ поздравил председатель Орловского областного совета народных депутатов Леонид Музалевский, пожелав им мира, благополучия и успехов в дальнейшем развитии отрасли.

По традиции Александр Козлов и Леонид Музалевский наградили лучших работников за добросовестный труд почетными грамотами. Затем прошел торжественный концерт, подготовленный студентами и преподавателями ОГИИК и Орловского колледжа искусств и культуры.

Поторговали хорошо

В регионе подвели итоги развития сферы торговли и общественного питания за 2012 год.

Анна Борщ

Потребительский рынок Орловской области характеризуется сбалансирован-

ностью и устойчивой товарной насыщенностью.

Оборот розничной торговли в регионе за 2012 год превысил 81 миллиард рублей, или 110,5 процента к уровню 2011-го.

В регионе действуют 40 ярмарок на 8159 торговых мест, которые обеспечивают население региона социально значимыми потреби-

тельскими товарами местными производителями. На розничных рынках и ярмарках за 2012 год продано товаров на 6,4 миллиарда рублей.

За минувший год в Орловской области введено в эксплуатацию 543 и реконструировано 78 стационарных торговых объектов, а также 75 предприятий общепита.

Сегодня на орловском региональном потребительском рынке действуют более 5,5 тысячи торговых объектов и свыше тысячи предприятий общественного питания.

В сфере торговли и общественного питания области трудится более 43 тысяч человек.

Как «Малышка» стала «королевой»

Модельер-конструктор Вера Кудрина 60 лет занимается любимой профессией.

Анна Борщ

Талантливый модельер меховых изделий директор ателье «Снежная королева» Вера Кудрина начала свой профессиональный путь с пошива... телогрек.

— Вещица с виду простая, а если шить не стараясь, и ее испортить можно, — говорит модельер.

Вера Григорьевна окончила швейное училище в Орле, потом техникум легкой промышленности в Москве, а еще прошла межреспубликанские курсы закройщиков-модельеров высшей квалификации. И когда вернулась в родной город, несколько лет проработала конструктором в экспериментальном цехе, откуда Кудрину забрали заведующей ателье «Малышка».

Она часто выезжала со своими коллекциями одежды на конкурсы в другие города. Талантливую модельера-конструктора заметили и предложили стать заведующей ателье высшего разряда.



Фото автора

И в середине 80-х пришла заслуженная награда: вместе с ныне известным орловским модельером Нелли Калашниковой они стали победительницами на профессиональном конкурсе в Ленинграде.

С тех пор Кудрина руководила несколькими ателье. Но любимой профессии не оставляла — продолжала конструировать и моделировать одежду.

— В нашем деле главное — угодить заказчику! —

справедливо считает Вера Григорьевна, поэтому держит все заказы под личным контролем.

За десятилетия безупречной работы она имеет много профессиональных наград, но особенно дорого Вере Григорьевне звание «Заслуженный работник бытового обслуживания населения Российской Федерации».

Недавно Вера Кудрина отметила 75-летие. 60 лет из них она посвятила любви

тому делу. Трудолюбия ей не занимать: в 25 лет по 12 часов в день работала, и сейчас.

— Ни свет, ни заря, а наш директор уже на работе, — говорят мастера ателье «Снежная королева».

На пенсию она уходит пока не собирается: считает, что жизненные силы ей придаёт именно работа, потому что — любимая.

мому делу. Трудолюбия ей не занимать: в 25 лет по 12 часов в день работала, и сейчас.

№ 601 рассказал заместитель начальника управления информационных технологий и связей Орловской области Сергей Овсянников.

Предстоит масштабная работа. В скором времени к уже действующему многофункциональному центру оказания государственных и муниципальных услуг в Орле должны добавиться аналогичные центры в Северном районе Орла, в Ливнах, Мценске и в Кромском районе. К 2015 году 90 процентов жителей региона должны иметь возможность получать государственные или муниципальные услуги в режиме «одного окна».

По итогам заседания межведомственной комиссии департаментам и управлениям правительства области дан ряд поручений, связанных с реализацией майских указов президента.

— Указы президента не обходятся — их просто нужно выполнять. Неукоснительно. В установленные сроки и в полном объеме, — сказал, подводя итоги заседания, Юрий Парахин.

Хоть с себя всё заложи, а Масленицу проводи!

ВСЮ НЕДЕЛЮ В ДОМЕ-МУЗЕЕ ГРАНОВСКОГО БЫЛО ШУМНО И ВЕСЕЛО

Здесь в рамках программы «Возрождает народные традиции» гуляли широко Масленицу, да по всем правилам. За это время более 1000 школьников области побывали здесь и узнали много нового из истории столь любимого народом праздника.

соломенной красавицы-масленицы. Как же загорелись глаза ребят, когда их пригласили на настоящее народное гулянье.

МАСЛЕНИЦА

Грянула народная музыка, и в гостиной Дома-музея Т. Н. Грановского появилась большая соломенная кукла, а с ней и зазывалы, скородухи, девушки в русских сарафанах — праздник начался.

Студенты Орловского института искусств и культуры закужили школьников в хороводе, пели с ними масленичные песни, частушки, разыгрывали конкурсы. Вместо традиционных кулачных боев на нашем празднике мальчишки обожались армстрингом — у кого сильнее руки.

Много смеха вызвали тещины вечера. Мальчишки, которые недавно демонстративно свою удаль и силу, сникли и стеснялись пригласить импровизированную тещу в лице учителя истории лица Елены Жестовской в гости на блины. Зато какими петухами они ходили на золовочных посиделках, где девочки выбирали своих суженых.

На празднике была раз-



приготовления блинов?

Вопрос Анжели Николаевны застал ребят врасплох, и они притихли.

Пришлось Елене Жестовской прийти на помощь: «Мне моя бабушка поведала один старинный рецепт. Берете муку пшеничную, гречневую, ржаную, добавляете манной крупы и дрожжи. Когда опара поднимется, нужно вбить желтки, положить сахар, соль. Блинчики получаются — пальчики оближешь. А на вид — яркие, как солнышко».

Блинами на прощание угощали и ребят.

— Очень вкусно, — пятиклассница Ира Аришина улыбается и тянется еще за одним блином. — Мы даже не думали, что будет так интересно. Дома расскажу родителям. Уверена: они тоже не знают историю Масленицы.

Александр Савченко

ПРЕДАНИЯ СТАРИНЫ

Когда гости — пятиклассники Мезенского лицея Орловского района — расселись в большом зале, к ним вышла хозяйка — заведующая Домом-музеем Т. Н. Грановского Анжела Чернышева. Как и полагается, в праздничном русском сарафане, и сразу задала, казалося, такой простой вопрос:

— Ребята, а кто знает, что такое Масленица?

— Это когда едят блины, — дружно ответили мальчишки и девчонки.

Чернышева улыбнулась и повела школьников далеко в историю Древней Руси. Узнали ребята, что Масленицу отмечали в преддверии Великого поста, поэтому люди старались наесться и нагуляться в эту неделю всласть. Каждый день Масленицы имел свое название и значение: понедельник — встреча, вторник — заигрыши, среда — лакомка, широкий четверг, пятница — тещины вечера, суббота — золовочки посиделки и, наконец, прощенье воскресенья. А начинался праздник встречей

вернула выставка поделок, выполненная руками известных народных мастеров Орловщины.

Глиняные игрушки, тряпичные куклы, животные, сплетенные из лозы, рушники, полотенца, скатерти — тоже в диковинку для

современных детей и еще одна открытая страница истории края.

БЛУДНИКОВЫЙ РЕЦЕПТ — Ребята, а теперь самый важный момент нашего праздника: кто поделится необычным рецептом

комитья блинами с разнообразной начинкой, кашей и горячим чаем.

В это же время в Детском парке можно принять участие в «Веселых эстафетах» и посоревноваться в поединках блинов на скорость. В 12 часов на летней эстраде городского парка начнется театрализованное представление «Мас-

леничный разгуляй», подготовленное творческими коллективами города Орла и Орловской области.

С 12.30 там же желающие смогут попытаться забраться на ледяной столб за призом или просто посмотреть на эту традиционную народную забаву.

В 15.30 перед центральной входом в городской парк подожгут главный символ Масленицы — чучело из соломы. Орловцы попрощаются с зимой.

Народные гулянья



17 марта орловцы отметят народный праздник — Масленицу. По традиции в этот день в городе пройдут народные гулянья, посвященные провадом русской зимы.

Мargarита Торшина

В 11 часов в городском парке культуры и отдыха представители клуба исторической реконструкции покажут импровизированный кулачный бой «Удаль молодецкая». Напротив центральной эстрады начнет работу полевая кухня: гости праздника смогут пола-

чить на ледяной столб за призом или просто посмотреть на эту традиционную народную забаву.

В 15.30 перед центральной входом в городской парк подожгут главный символ Масленицы — чучело из соломы. Орловцы попрощаются с зимой.

В 12 часов на летней эстраде городского парка начнется театрализованное представление «Мас-

ПОДПИСКА - 2013

ИНДЕКС 53180

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА!
Только по 31 марта во всех почтовых отделениях области на общественно-политическую газету

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

на 2-е полугодие 2013 года по стоимости прошлого полугодия.

Вызов сотрудника почты на дом или по месту работы бесплатно.
Линия почтовой подписки «Орловской правды» (в режиме автоответчика) **43-58-08**

СОЧИ-2014

Генеральная репетиция перед Олимпиадой

Студентка Орловского государственного университета Дарья Федорова помогла спортсменам на Паралимпийском чемпионате мира по керлингу на колясках, который проходил в Сочи.

Анна Борщ

Дарья давно мечтала о волонтерской деятельности такого масштаба. Несколько лет студентка занимается благотворительностью — с ребятами из ОГУ посещает детские дома Орловщины с концертами и подарками.

О наборе добровольцев на сочинскую Олимпиаду она узнала в родном университете. На собрании кандидатов в волонтеры им объяснили основные требования оргкомитета «Сочи-2014».

— В первую очередь — это знание английского языка и коммуникабельность, — рассказывает Дарья.

После собрания заполнила анкету на сайте Олимпиады и прошла тестовые задания. Через полгода студентка получила приглашение на паралимпийский чемпионат мира по керлингу на колясках, который должен был стать для волонтеров своеобразной генеральной репетицией перед Олимпиадой.

Так как проходил на площадках будущей Олимпиады, в

частности в керлинговом центре «Ледяной куб». Организаторы проверяли способность добровольцев со всего мира работать в одном коллективе.

На этом чемпионате Дарья была единственным волонтером из Орла.

— Через пару дней я по-



один участок ее работы — помогать спортсменам-инвалидам выезжать на игровое поле.

— Раньше я не интересовалась керлингом: смотреть его по телевизору скучно! На чемпионате я буквально заболела этой игрой.

Несмотря на то, что приходилось работать с раннего утра (в первую смену) или до позднего вечера (во вторую смену), Даша с удовольствием спешила на соревнования. Помимо полюбившейся игры на поле приветливую девушку ждали новые друзья и спортсмены.

На чемпионате сбылась еще одна мечта Дарьи: ей удалось попрактиковаться в английском языке, который несколько лет изучает в университете.

Две недели пролетели быстро. Помимо фотографий, автографов знаменитых спортсменов-паралимпийцев и массы приятных воспоминаний, Федорова привезла домой почетную грамоту от оргкомитета «Сочи-2014» за отличную работу на чемпионате.

Теперь студентка мечтает поехать на сочинскую Олимпиаду в 2014 году.



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
Генеральный директор Д. В. ПРОКОПЕНКО.
Редактор В. М. ЖУКОВ.
Заместитель редактора В. В. ЧАРПО.
Заместитель редактора Т. И. ПАВЛОВА.

Приемная редактора — 47-52-52.
Отделы: информационный — 47-55-54; прощивший — 76-15-34; маркетинга и распространения — 43-61-83.

Рекламное агентство: — 43-50-18, — 43-63-48, — 76-07-26. Факс 47-52-52.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Цена свободная. Электронная почта: orp@orp.orel.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

НОВОСТИ

В Орёл привезут мощи Иоанна Кукши

Архиепископ Орловский и Ливенский Антоний недавно побывал в резиденции председателя Украинской православной церкви митрополита Киевского и всея Украины Владимира.

Марьяна Мищенко

Цель визита — обсудить предстоящие празднования 900-летия со дня смерти священномученика Иоанна Кукши, которые пройдут на Орловщине в начале сентября. По просьбе орловского архиепископа митрополит Владимир благословил передать Орловской епархии частицу мощей священномученика. Иконописцами Киево-Печерской лавры будет изготовлена икона святого Кукши для вложения частицы мощей. В орловских торжествах примут участие насельники лавры.

Чин прощения

В 18 часов 17 марта, в прощенье воскресенье, архиепископ Орловский и Ливенский Антоний совершит вечернее богослужение с чином Прощения в Ахтырском кафедральном соборе г. Орла.

Анна Богула

В ходе этого обязательного накануне Великого поста обряда Прощения владыка обращается к присутствующим в храме: «Благословите мя и простите...». И кланяется земным поклоном. И все священники храмов и монастырей г. Орла, присутствующие на службе, а также прихожане отвечают ему земным поклоном и говорят: «Бог простит. Прости и нас».

Вечернее богослужение с чином прощения — первая служба Великого поста. Впереди — семь недель ожидания Пасхи.

Победное начало

Главная футбольная команда области в турецком городе Белек провела первый контрольный матч. Соперником «Орла» стал «Зенит» из Пензы, выступающий вместе с нашим клубом в зоне «Центр» первенства России второго дивизиона.

Сергей Химичев

Встреча завершилась победой орловцев со счетом 3:1. В первом тайме наши футболисты забили «Зениту» три безответных мяча. Евгений Поляков и Игорь Вознесенский использовали ошибки соперника в обороне, а Евгений Шелютов, увидев, что вратарь команды из Пензы покинул свои владения, забил гол со своей половины поля в пустые ворота.

Следующий матч на сборе в Турции «Орел» проведет 20 марта против «Черноморца» из Новороссийска, выступающего в зоне «Юг» первенства России второго дивизиона.

В поисках «сладкого клада»

Корсаковцы проводят зиму необычным способом.

Сергей Полупанов

В праздник Масленицы жители Нецаевского сельского поселения Корсаковского района посоревнуются в спортивных конкурсах. Они будут перетягивать канат, поднимать гири и выежать сильнейших в армстрелинге. Победителей накормят блинами.

После окончания физкультурной программы корсаковцы получат шанс выиграть приз. Организаторы спрячут его на соревновательной площадке. «Сладкий клад» нужно будет найти, ориентируясь по подсказкам зрителей.

Завершится Масленица сжиганием чучела и концертом в исполнении местного коллектива художественной самодеятельности.

ПОГОДА

Весна недолго длилась...

Глубокий циклон несет в Орел мокрый снег и дождь. В регионе ожидаются понижение температуры, гололед и резкое усиление ветра.

Александр Ветров

По предварительной информации синоптиков, в субботу температура воздуха понизится с +5 до -5 градусов в течение суток. Погода в этот день ожидается малооблачная. Порывы ветра достигнут 9—10 м/сек. Столб атмосферного давления поднимется с 730 до 739 мм рт. ст.

Днем в воскресенье и понедельник на территории региона ожидаются заморозки до -6/5 градусов. Осадков синоптики не обещают.